










































































































































 
 

 

 

 

 

 

PARECER DO DEFINITÓRIO 

 

(Extracto da Acta  nº 54 do Definitório, em 22  de Abril de 2020) 

 

Aos vinte e dois dias do mês de Abril de dois mil e vinte, os membros do Definitório da 

Santa Casa da Misericórdia de Loures, Maria Fernanda Carvalho, na qualidade de 

Presidente,  

 António Catarino, na qualidade de Vice-Presidente e Maria José Godinho, na qualidade de 

Secretária, reuniram via internet, devido à impossibilidade de reunião presencial por motivos 

do COVID 19 , a fim de emitirem parecer sobre o Relatório de Actividades e Contas do 

Exercício de dois mil e dezanove, de acordo com o número um, alínea c) do artigo trigésimo 

primeiro do Compromisso da Irmandade da Santa Casa da Misericórdia de Loures. 

Foi analisado o Relatório de Actividades, bem como as diversas peças contabilísticas, 

nomeadamente a Demonstração de Resultados e o Balanço de dois mil e dezanove, da Santa 

Casa da Misericórdia de Loures. 

Ao analisarmos o Balanço e a Demonstração de Resultados verificámos que: 

Os meios financeiros disponíveis em Caixa e Bancos, à data de trinta e um de dezembro de 

dois mil e dezanove, totalizavam 76 073,43€ - setenta e seis mil, setenta e três euros, 

quarenta e três cêntimos. Nesta verba está incluído o valor de 32 000,00€ - trinta e dois mil 

euros, depositado a prazo, numa conta do Montepio Geral e que é o resultado de Bens 

Usados, oferecidos à Misericórdia de Loures para serem transformados em numerário, na 

Loja Solidária que a Misericórdia de Loures tem a funcionar com voluntários, desde janeiro 

de 2019, no Centro Comercial do Continente, em Santo António dos Cavaleiros, numerário 

que se destina a dar continuidade ao projecto que a Misericórdia de Loures tem para a 

construção de um lar para idosos e uma unidade de cuidados continuados integrados. 

A rubrica Vendas e Serviços Prestados no total de 16 120,90€ - dezasseis mil, cento e vinte 

euros e noventa cêntimos – é composta pelo somatório do valor das quotizações e jóias 

pagas, em 2019, pelos irmãos da Misericórdia de Loures, no valor de 5 638,40 € - cinco mil, 

seiscentos e trinta e oito euros e quarenta cêntimos – e pelo valor das mensalidades pagas 

pelos utentes do CAE da Misericórdia de Loures,  durante o ano de 2019, no valor de 

 10 482,50 € - dez mil, quatrocentos e oitenta e dois euros e cinquenta cêntimos.  



 
 

Este valor está refletido no Resultado Liquido positivo do Exercício de 2019. 

O Definitório verificou que até final do Exercício de 2019 a obrigação legal, anual, de 

Prestação de Contas à Segurança Social ainda não se encontra completamente regularizada, 

pelo anterior contabilista a quem compete tal responsabilidade. Durante este ano de 2019 foi 

enviada à Segurança Social a Prestação de Contas dos anos de 2010, 2011 e 2012, tendo sido 

assumido o compromisso da entrega da Prestação de Contas dos anos em falta, 2013 a 2018, 

no inicio de 2020. 

Considerando cumpridas as regras contabilísticas nas diversas rubricas, conclui o Definitório 

por dar o seu parecer favorável aos mesmos. 

Nada mais havendo a tratar foi encerrada a sessão, dela se lavrando a presente acta que 

depois de lida, vai ser assinada. 

Maria Fernanda Carvalho 

António Catarino 

Maria José Godinho 

 
 




